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УДК 614.84 

 

ПОЖЕЖІ В ПРИРОДНИХ ЕКОСИСТЕМАХ ТА ЇХ НЕБЕЗПЕКА ДЛЯ ДОВКІЛЛЯ 

 

Товарянський В.І., к.т.н., доцент  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

Щороку пожежі в природних екосистемах спричиняють значну шкоду 

навколишньому середовищу не лише в Україні, а й у світі. Внаслідок цього 

пошкоджуються лісові господарства і сільськогосподарські площі, погіршуються умови 

функціонування біогеоценозів, а також виникають негативні чинники для здоров’я і 

безпеки людей [1]. Незважаючи на такі небезпечні ландшафтні пожежі, як лісові, а також 

пожежі на полях зернових культур [2], у весняний період спостерігається виникнення та 

поширення трав’яних пожеж, локалізація та ліквідація яких потребує залучення великої 

кількості сил та засобів оперативно-рятувальної служби цивільного захисту.  
Виникнення трав’яних пожеж спостерігається практично на території усіх 

природних зон нашої держави. Так, тільки з початку 2025 року на Львівщині 

рятувальники вже ліквідували 39 пожеж сухостою, зокрема у Самбірському, 

Стрийському, Яворівському та Львівському районах [3]. А на початку березня цього року 

у м. Переяслав Київської обл. вогнем не лише знищено трав’яний настил на площі 0,8 га, а 

й існувала небезпека поширення пожежі на житлові будинки прилеглої території  

(рис. 1) [4]. 

 

 
Рис. 1. Наслідки трав’яної пожежі в м. Переяслав (Україна, Київська обл., березень 

2025 року) [4]. 

 

Все вище зазначене свідчить не лише про небезпеку трав’яних пожеж як 

надзвичайних ситуацій природного характеру, а й про необхідність здійснення комплексу 

заходів з метою запобігання їх виникненню. Сюди, зокрема, належать [5]: дотримання 

правил пожежної безпеки; організація належного господарювання та профілактичних 

робіт на територіях сільськогосподарських угідь; створення та використання систем 

раннього виявлення пожеж; інформаційно-просвітницька діяльність; покращення 

матеріально-технічної бази протипожежних служб та ін. 

Окрім цього, важливим завданням є проведення досліджень у цій галузі. Такі 

дослідження насамперед стосуються встановлення показників пожежної небезпеки і 

можуть мати значення в процесі розроблення заходів з планування та прогнозування дій 
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на випадок виникнення природних пожеж. Подібні дослідження проводяться з 

використанням WFDS-моделювання [6], що дає змогу отримати значення показників 

пожежної небезпеки, в тому числі й температур в середовищі пожежі трав’яного настилу 

(рис. 2).  

 

 
Рис. 2. Фрагмент дослідження температурних розподілів в середовищі пожежі 

трав’яного настилу висотою 0,2 м з використанням моделі WFDS. 

 
Потрібно відзначити, що дослідження природних, зокрема трав’яних пожеж, 

залишається актуальним завданням, а з метою отримання достовірних результатів 

потрібно проводити комплексні, в тому числі й польові дослідження, які дадуть змогу 

отримувати більш точні значення шляхом верифікації та валідації моделей пожеж в 

природних екосистемах. 
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